

*Краевой конкурс  
«Лучшие педагогические работники  
дошкольных образовательных организаций»*

**КРИТЕРИЙ 4.** Эффективность взаимодействия с социумом музыкального руководителя МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 135» Локтевой А.А.

### АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

В соответствии с требованиями ФГОС, одной из приоритетных задач в работе музыкального руководителя Локтевой Анастасии Анатольевны является развитие разнообразных форм взаимодействия с семьями воспитанников.

В своей работе Локтева А.А. использует разнообразные формы работы с родителями. Это анкетирование, опросы, блиц опросы, которые позволяют в короткие сроки собрать обширный и разнообразный материал. Эта работа готовится совместно с педагогом-психологом.

Ведение собственной страницы на сайте ДОО и блога на международном образовательном портале maam.ru позволяют дать родителям необходимые рекомендации и советы по развитию творческих и музыкальных способностей детей дошкольного возраста.

Одной из самых эффективных форм работы с семьёй остаётся родительское собрание. Однако, на непосредственное проведение встреч в виде отчётов и поучающих бесед родители откликаются неохотно, что вполне понятно. Поэтому, чтобы заинтересовать родителей, Анастасия Анатольевна вместе с другими педагогами стали искать новые нетрадиционные формы проведения родительского собрания. Наиболее актуальными стали собрания в форме мастер-классов, практикумов, арт-студий. Очень познавательным стал мастер-класс для родителей и педагогов «Развитие эмоциональной сферы детей средствами музыкально-театрализованной деятельности».

Важным звеном в системе работы детского сада и семьи является приобщение родителей к непосредственному участию в праздниках и развлечениях, НОД, где родители бывают не только гостями, но и участниками представления. Такие мероприятия стали стимулом развития творческих способностей наших воспитанников, стимулом к совместной деятельности детей и родителей.

Анастасия Анатольевна активно использует преимущества проектной деятельности по системному включению родительской общественности в образовательный процесс. Родители - полноправные участники таких действий - от идеи до воплощения. На подготовительном этапе происходит обмен идеями, практическими советами по поводу предстоящего праздника; разучивание стихов, песен, танцев, работа над ролью, придумывание сказок,

историй; подготовка отдельных номеров; пошив праздничных костюмов, подготовка реквизита; помочь в оформлении помещения; помочь в изготовлении сюрпризов и подарков. На праздниках взрослые активно участвуют в конкурсах и даже перевоплощаются в предложенные персонажи.

В ходе осуществления проекта «Золушка» был проведен цикл обучающих мероприятий с детьми в различных видах деятельности. Эта работа была посвящена ознакомлению детей с разнообразными видами театра, их истории, театральными профессиями, устройством театра. На музыкальных занятиях нарабатывались навыки выразительного исполнительства. Ребята участвовали в театрализованных играх, которые способствовали развитию их фантазии, памяти, воображения, всех видов детского творчества (художественно-речевого, музыкально-игрового, танцевального, сценического). Дети знакомились с творчеством писателей и композиторов, что способствовало расширению их кругозора, словарного запаса. Основным из условий успешной реализации проекта стало непосредственное участие родителей, повышение их педагогической компетентности и привлечение их к совместному творчеству с детьми.

В том же контексте были разработаны и осуществлены следующие проекты: «Казачья осень», «Театральная неделя», мюзикл для детей старшего дошкольного возраста «Дюймовочка».

Работа по внедрению инновационных форм взаимодействия с семьёй в педагогический процесс на данный момент продолжается.

Помимо эффективной работы с семьёй, Локтева А.А. успешно сотрудничает с другими социальными институтами. В нашем детском саду организовано сотрудничество с филиалом МУК ЦБС города Краснодара № 27. Взаимодействие с библиотекой строится на договорной основе, составляется план работы на год (годовой план работы прилагается). В течение года с воспитанниками детского сада проводятся запланированные встречи с представителем библиотеки Неруш Виолеттой Анатольевной.

Заведующий  
МБДОУ МО г.Краснодар «Детский сад № 135»



О.Н.Лифанова